

Эссе: история моей семьи в годы Великой Отечественной Войны

Два письма

Моя семья началась в годы Великой Отечественной войны. Она вплетается в события тех далеких тревожных лет. В семье моих прадедушки и прабабушки было трое детей. Дочь 16 лет, пятилетний сын и ... Об этом и история!

В нашей семье хранится письмо с фронта и фрагменты письма на фронт. Письмо на фронт написала моя прабабушка. Оно прошло с прадедушкой всю войну. Это необычное письмо. «Письмо – знакомство». В этом письме мать знакомит отца с дочерью, которая родилась в августе 1941 года. Мне рассказывали, что письмо было написано от имени родившейся девочки с обведенными контурами её ладошки, стопочек и завитком её волос, пришитым к письму бантиком из голубых ниток. Текст письма стерся, но я думаю, что он был таким. «Папочка, это моя ладошка. Я протягиваю её тебе. Я очень хочу почувствовать теплоту и силу отцовской руки. Вернись, пожалуйста, живым домой и пожми её. А это стопочки моих ножек. Война окончится, мои ножки станут крепкими. Когда ты приедешь, я побегу к тебе навстречу. Ты подхватишь меня на руки, поднимешь высоко к солнцу и мы вместе закружимся радостные и счастливые. Папочка, посмотри какие красивые у меня волосики. Ты должен, ты обязан вернуться домой и привязать к ним красивые голубые бантики, потому что глазки у меня голубые, как и у тебя. Я еще не умею говорить, но когда мама показывает мне твою фотографию, я улыбаюсь тебе. Я люблю тебя, папочка, жду, очень жду». Трудно представить сколько раз в часы затишья доставал солдат из шинели это письмо, перечитывал, прикладывал к щеке завиток волос своей незнакомой дочери и пытался уловить запах любимой далекой семьи. Я думаю, что это письмо сохраняло и спасало много раз моего прадедушку в те страшные годы.

Второе письмо пришло из Польши в конце 1944 года. В нем прадедушка пишет, что в двенадцать часов ночи он сел писать письмо. «А проклятые фашисты изредка пускают снаряды. Очевидно, для понятия своего упавшего духа». И дальше в письме, высказывает уверенность в скорой и окончательной победе над фашизмом. Надежда на скорую встречу с семьей, очень теплые и нежные слова, обращенные к прабабушке и детям. Мечты как счастливо и радостно они будут жить все вместе. И огромная просьба к старшей дочери писать ему как можно чаще, что очень тяжело, когда нет весточки от родных. Когда та самая девочка, которая знакомилась с отцом через письмо (моя бабушка), читает это письмо, она горько плачет и долго сидит молча. Я у неё спросил однажды, почему она плачет. Ведь её папа вернулся домой живым. В письме нет ничего страшного, все хорошо. Бабушка рассказала мне, что это письмо хранит огромное, непоправимое горе нашей семьи. Когда писал письмо, не знал еще солдат, что из всей его семьи в живых остались его жена и родная, но еще незнакомая дочь, родившаяся в августе 1941 года.

Правильно говорят, что нет у нас такой семьи, которая не потеряла во время войны своих родных и близких!